

除美国外 安理会14国一致呼吁立即应对加沙饥荒

美国又一次站在了世界对立面

联合国有关机构日前发布最新报告称,加沙地带超过50万人正陷入饥荒。当地时间8月27日,除美国外,安理会14国在联合国总部发表联合声明,呼吁立即在加沙实现停火,敦促以色列立即撤销扩大加沙军事行动的决定、立即解除对加沙人道救援的限制。

中国常驻联合国副代表耿爽27日在安理会巴以问题公开会上发言,敦促以色列立即停止在加沙地带的军事行动。耿爽说,加沙冲突延宕已近700天,加沙早已成为人间炼狱,200万加沙民众深陷人为制造的巨大灾难。国际社会必须穷尽一切努力,阻止局势继续恶化。



8月27日在加沙城西南一处避难所拍摄的巴勒斯坦儿童(新华社发)

不认账 美国公然否认加沙饥荒

安理会14国的联合声明指出,加沙地带近150万人正面临严重粮食不安全,至少13.2万名儿童预计在2026年6月前出现急性营养不良,其中4.1万名儿童有死亡风险。

联合声明指出,14国对于联合国有关机构报告确认加沙出现饥荒表示极度震惊和忧虑。声明指出,这是“人为制造的危机”,饥饿作为战争武器在国际人道法下被明确禁止。14国呼吁立即、无条件、永久停火,要求释放所有人员,大规模增加人道援助进入加沙,并敦促以色列解除对援助运输的一切限制。声明还呼吁以色列撤销扩大军事行动、占领加沙城的决定,以避免进一步恶化人道局势。

美国代表则在当天的安理会上公然否认加

沙饥荒,称加沙存在饥饿政策是“谎言”,甚至还“敦促联合国及安理会其他成员停止附和虚假叙事”。

谈判停

以军加强加沙城作战行动

以军总参谋长扎米尔27日在加沙地带进行实地视察。视察中,扎米尔对以军官兵表示,以军正处于一场多战线的战役中,并在所有战线上全力行动。当前,以军正着力加强在加沙城的作战,并继续推进地面行动。

以军的军事行动不停,停火谈判陷入僵局。据《以色列时报》报道,以色列安全内阁会议上没有对加沙地带停火方案的最新提议进行投票,甚至没有对此进行讨论。这让停火谈判斡旋方对以色列的态度感到失望。

在会后的一场活动上,内塔尼亚胡说,自己不能透

露会议内容,但“战争从加沙开始,也将在加沙结束”。

大游行

以国内民众要求结束冲突

以色列政府在停火问题上的强硬态度,引发了国内民众的强烈不满。26日,数十万以色列民众在特拉维夫等地举行大规模抗议活动,要求政府尽快结束冲突,让被扣押人员获释。

在特拉维夫,抗议人群举行大规模示威游行,特拉维夫周边的多条主要高速公路一度中断通行。部分抗议人群还与警方发生了冲突。以色列被扣押人员家属也在特拉维夫举行集会,要求政府尽快推动达成停火协议,结束战争。组织者称,当天的活动吸引了大约35万人参加。

耶路撒冷希伯来大学一研究所近日公布的民调显示,超过七成的以色列民众支持达成交换被扣押人员协议来结束加沙冲突。

无安宁

加沙地带难民颠沛流离

加沙地带民众在冲突中遭受着巨大的苦难,越来越多的加沙城居民被迫踏上逃难之旅。

在加沙城街头,纳贾尔被迫拆除了为家人搭起的帐篷。此前,纳贾尔的房子在轰炸中被摧毁,他和家人逃难到加沙城,在街头的帐篷中暂避风雨。如今,他们又不得不再次逃离。纳贾尔说:“即使躲在帐篷里,子弹还是能打到我们。”一些家庭选择留在加沙城,不想再寻找似乎不可能找到的安全之地。流离失所者库尔迪说:“飞机轰炸我们,子弹在我们周围飞来飞去,但我们没有别的地方可去。”

当地时间27日,加沙地带卫生部门发表声明称,自本轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙的军事行动已导致62895人死亡、158927人受伤。(新华 央视)

上任不到一个月 美国疾控中心主任被解职

新华社电 美国白宫发言人库什·德赛27日晚确认,白宫已解除上任还不到一个月的美国疾病控制和预防中心主任苏珊·莫纳雷兹职务。

27日,美国疾控中心的上级部门美国卫生与公共服务部在社交媒体X平台上发文称,莫纳雷兹已不再担任疾控中心主任,“我们感谢她为美国人民所作的贡献”。该文并未对解职原因作出说明。莫纳雷兹7月31日正式上任。

当天晚些时候,莫纳雷兹的律师团队发表声明回应称,她既没有辞职也没有被解职。声明说:“莫纳雷兹选择保护公众而非迎合政治议程,她拒绝盲目遵从政府那些缺乏科学依据、轻率的指令,并拒绝解雇那些尽职尽责的卫生专家。为此,她被针对了。”

在这一声明发出后不久,白宫正式确认将莫纳雷兹解职。库什·德赛表示,正如莫纳雷兹的律师在声明中所言,莫纳雷兹(倡导的政策方向)与美国总统特朗普“让美国再次健康”的议程不一致。“由于莫纳雷兹在向卫生与公共服务部领导层表明辞职意向后仍拒绝主动辞职,白宫已解除其在美国疾控中心的职务。”

当天,美国疾控中心多名高层官员辞职。据美国媒体报道,这些官员辞职与不满疫苗政策、虚假信息以及将公共卫生政治化等有关。(熊茂伶)

泽连斯基说乌美代表团 29日将在纽约会晤

新华社电 乌克兰总统泽连斯基27日晚在视频讲话中说,乌克兰和美国代表团29日将在美国纽约举行会晤。当天,他任命前副总理奥莉加·斯特凡尼希娜为新任驻美国大使,负责全面落实与美方达成的一切协议。

泽连斯基说,乌方代表团由总统办公室主任叶尔马克、国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫领衔,28日将访问瑞士,29日访问美国,并就对乌安全保障的军事、政治和经济方面内容与美方进行讨论。他认为,有必要加快推进关于安全保障的谈判进程。

美国中东问题特使威特科夫前一天说,他将于本周在纽约与乌方代表举行会晤,以推动结束俄乌冲突的外交努力。

泽连斯基在视频讲话中说,他向新任驻美大使斯特凡尼希娜明确了为乌驻美大使馆工作注入新活力的关键任务,“重点是全面落实与美方、与美国总统特朗普达成的一切协议,尤其是防务领域的相关协议”。

泽连斯基强调,“乌克兰的长期安全有赖于与美国的关系”。他希望在武器供应和无人机联合生产方面与美国迅速达成协议。

叶尔马克当天在社交媒体发文说,他和乌梅罗夫26日至27日先后访问卡塔尔和沙特阿拉伯,对卡塔尔在推动俄罗斯送返乌克兰儿童方面提供的切实帮助表达感谢,同沙特方面讨论了沙特参与乌克兰和平进程事宜。(李东旭)

叙利亚媒体: 以色列空袭叙南部后 实施空降行动

新华社电 以色列27日晚对叙首都大马士革以南的贾巴勒·马尼地区发动多次空袭,随后空降一支特种部队,行动约两小时后撤离。

叙利亚国家通讯社援引叙政权一名消息人士的话报道,叙政权武装人员26日在贾巴勒·马尼地区发现一些监视和窃听设备,他们在试图处理这些设备时遭到以色列空袭,造成多人伤亡。此后,以色列战机和无人机的空袭持续阻断通往那里的道路。

报道说,27日晚,以色列再次对贾巴勒·马尼地区发动多次空袭,随后用直升机实施空降突击,意在进行地面搜查,具体情况尚不清楚。在此期间,以军侦察飞机在当地空密集飞行。有媒体以叙政权军方人士为消息源报道,以军空降部队行动目标是一座前防空基地。这处军事设施在叙利亚阿萨德政权时期是一处战略要地。

叙利亚国家电视台27日报道,以色列军方无人机26日下午对基斯沃镇附近部署的叙政权武装人员发动空袭,造成6人死亡。

去年12月叙政局剧变后,以色列以阻止叙前政权的军事装备落入敌对势力之手为由,对叙境内目标发动数百次空袭。此外,以军还占领戈兰高地军事缓冲区及周边区域,称寻求将叙南部库奈特拉省、德拉省、苏韦达省“全面非军事化”。(程帅朋 冀泽)